

传承亚运精神 凝聚亚洲力量

——多国人士热议杭州亚运会盛大开幕

新华社记者

世界、亚洲共此时!

以“潮起亚细亚”为总主题的第19届亚洲运动会开幕式,23日晚在杭州奥体中心体育场盛大举行。多国人士在观看开幕式后表示,杭州亚运会开幕式充分展现了“人文、绿色、智能、简约、惠民”的办赛特点,融合科技与艺术之美,相信这场西子湖畔的体育盛会将为亚洲地区和平友谊搭建更广阔平台,为亚洲团结奋进凝聚更强劲力量,推动亚洲地区携手同行,共建亚洲和人类命运共同体。

灯火古今 诠释创新之力

作为首届碳中和亚运会,杭州亚运会开幕式演出以“绿色”理念贯穿始终,一抹亚运“绿”以艺术、智能、科技的方式呈现,传递中国文化、运动精神以及亚洲风情。

“我非常喜欢开幕式第一篇章,一幅代表了杭州历史和地区特征的水墨画跃然眼前,以宏大而隽永的叙述方式把中国文化呈现出来,既优雅又很国际化。”作为开幕式制作总监,斯科特·吉文斯对开幕式的艺术设计有着最直观的感受。

吉文斯特别谈到开幕式上高科技的运用为观众带来的全新感官享受,“中国团队运用了科技力量,比如前所未有的IMAX立体网幕以及主火炬的点燃方式。圣火代表了亚运会的希望和梦想,数字火炬手将希望和梦想带给了所有参与者,让人们无论身在何处都能融入其中。中国艺术家的能力是非凡的,他们将创意与科技完美地融合。”

“很伟大、很创新、很环保。”观看完开幕式,马来西亚奥委会副主席、马来西亚杭州亚运会代表团团长张金发用三个词表达自己的感受。“特别是开幕式上的电子烟花,既能让人感受到赛事的盛大氛围,同时也做到了绿色环保。从杭州亚运会上可以看到,中国在环保领域身体力行,做出了实实在在的表率。”

沙特国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼在观看了杭州亚运会开幕式

直播后连连称赞,尤其对开幕式上数字火炬手参与点燃主火炬印象深刻,“这一创意科技感十足,蕴含了亚洲人民通过体育这一平台融汇到一起、共筑美好未来的愿景”。

开幕式恰逢中国农历秋分节气,一幅幅具有东方美学韵味的经典画卷让观众陶醉其中,杭州厚重的历史文化底蕴和拼搏进取的亚运精神被有机融入演出环节。

“这一刻,世界看到了中国文化艺术和体育之美的完美融合。”在杭州参与报道亚运会的哈萨克斯坦哈巴尔电视台记者阿努阿尔·阿卜杜拉赫曼诺夫现场观看开幕式后十分激动。“开幕式用充满活力、丰富多彩的形式,展示亚洲文化的灿烂辉煌和悠久历史,先进的数字技术、一流的视觉与音乐效果创造出无法用语言描述的视听盛宴和感官震撼。与此同时,开幕式还展示出体育如何团结不同文明与多元文化,让人耳目一新。”

韩国韩中城市友好协会会长权起植表示,开幕式将杭州的古典韵味和其作为智慧城市的创新活力完美融合,运用尖端技术,给全世界观众带来独一无二的感动与震撼。特别是开幕式主题围绕潮水展开,用科技手段展现钱塘江潮起潮落的灵动场景,让观众真切感受到钱塘潮之壮美,凸显新时代浪潮中中国与亚洲、与世界的交融。

以“潮水”为题令科威特《阿拉伯人报》体育部主任穆巴拉克·多赛利产生共鸣。“潮水对科威特同样别具深意,历史上科威特就有着航海经商传统,科威特的国徽上就有帆船和大海。”多赛利说,开幕式表演中运用了很多智能和数字科技,“比如主火炬点燃环节,这应该是亚运史上首个虚拟与现实相结合的点火仪式”,中国在科技领域的创新和突破不断给世界带来惊喜,“杭州亚运会开幕式给我们带来了新的震撼”。

同爱同在 激扬亚洲力量

“相知无远近,万里尚为邻”,当全场齐声吟出唐朝诗人张九龄的诗句时,中国向亚洲发出诚挚的邀约。“你和我同住亚细亚,同呼吸同感受同梦想,同爱同在同分享,用拼搏挥洒每一刻,为胜利而欢呼,为勇气而高歌。”杭州亚运会主题歌曲《同爱同在》在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场“大莲花”唱响,表达着亚洲人民对和平、团结、进步的美好追求。

本届亚运会报名规模、项目数量均创历史新高。“正是借助杭州亚运会这一契机,45个国家和地区的人们得以在此相聚,不同的传统和文化也在这里交汇,这对于推动亚洲文明交流互鉴、促进地区乃至世界和平具有重要意义。”日本名古屋亚运会组委会副秘书长猪股康博表示。在杭州的这些天,亚运会志愿者的活力与温暖、赛场场馆高科技的运用令猪股康博不断感知着这座城市的时代魅力,“这一定会是一届了不起的盛会”。

亚奥理事会代理主席拉贾·兰迪尔·辛格强调,本届亚运会的庞大规模不仅体现了亚洲在体育领域的发展成就,同时还象征着亚洲人民的团结一致,向世界展示了亚洲人民互爱与友谊的积极形象。

“团结这一理念在开幕式上获得了充分展现。”巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德观看开幕式直播后说,“体育是促进民心相通的重要载体,通过亚运会这样的大型赛事,运动员除了在竞技领域有所收获外,还可以传播本国文化,了解他国文化,杭州亚运会将为此提供重要平台和机遇。”

泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪注意到,本届亚运会包含了藤球、龙舟、卡巴迪等多个亚洲特有的体育项目。威伦·披差翁帕迪说,这既展现出亚洲相互尊重、开放包容的精神,同时也是亚洲文明文化自信、互学互鉴携手构建亚洲命运共同体的重要体现。

“杭州作为全球电子商务中心之一,伴随着‘一带一路’高质量合作,已成为世界各国经贸往来的重要枢纽。相信杭州亚运会将为促进亚洲经济发展、增进亚洲人民友谊贡献力量。”

携手同行 共创美好未来

亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。以亚运会为名、以体育为媒,中国将为不同地域、不同肤色的人们搭建起和平、团结和进步的平台,为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献,续写亚洲文明新辉煌。

“这次除参赛外,我们还希望在体育基础设施建设等方面向中国学习经验。”印度尼西亚奥林匹克委员会主席拉贾·萨普塔·阿克托哈里表示,“正如杭州亚运会的口号‘心心相融 爱达未来’,这次盛会给了亚洲扩大体育合作与文化交流的机会,我们相互学习、深化关系,共同把亚洲建设得更为强大。”

“亚运会不仅是亚洲的体育盛会,也是世界体育盛会,受到世界各地体育迷的高度关注。”蒙古国国家奥林匹克、公共体育运动委员会主席巴特额尔登认为,体育促进和平共处,杭州亚运会将成为促进世界团结的盛会。

“杭州亚运会让人们看到了一个联通世界的中国和一个自信发展的亚洲。和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。”威伦·披差翁帕迪说,“我期待体育赛场上团结协作的精神,能够成为亚洲团结发展的凝聚力,让更多亚洲人民参与构建亚洲命运共同体。”

柬埔寨奥委会秘书长瓦占伦认为,亚运会对于促进人文交流、维护世界和平与发展具有重要意义,杭州亚运会也必将为打造一个和平团结、共同繁荣的亚洲和世界注入新动力,为构建人类命运共同体作出更大贡献。“相信中国将向世界呈现又一届伟大运动会,再次为奥林匹克事业发展书写新的历史。”

(新华社北京9月23日电)

辽宁省与中国安能举行工作会商会议并签署战略合作框架协议

深化工程建设和应急救援领域合作 在服务国家重大战略中携手共同发展

郝鹏周国平李乐成周庆丰出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 奇 史冬柏)9月23日,辽宁省与中国安能建设集团有限公司在沈阳举行工作会商会议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会商并讲话。国务院国资委党委委员、中国安能党委书记、董事长周国平,省委副书记、省长李乐成出席会商并讲话。中国安能党委副书记、总经理周庆丰出席会商。

郝鹏代表省委、省政府,对中国安能到辽宁就深化务实合作进行会商表示欢迎。他说,近年来,中国安能在国家重点工程建设和重大自然灾害工程救援领域发挥独特作用,为国家经济社会发展和安全稳定作出了重要贡献。中国安能切实肩负央企使命担当,主动融入东北振兴战略,聚焦国家所需、企业所能,积极参与并服务辽宁振兴发展,在工程建设和应急救援特别是在盘锦绕阳河溃口封堵等重大抢险救援任务中,发挥了重要作用,为辽宁经济社会发展作出了积极贡献,我们对此深表感谢。当前,辽宁正深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党的二十大作出的决策部署,特别是习近平总书记在新时代推动东北

全面振兴座谈会上的重要讲话精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,奋力谱写辽宁全面振兴新篇章。辽宁产业基础雄厚、科教人才资源富集、区位优势明显、资源禀赋良好,具备高质量发展的有利条件。今年以来,全省经济运行增势持续巩固、整体回升向好,全面振兴蓄势待发、未来可期。希望中国安能继续发挥央企和行业领先优势,聚焦工程建设和应急救援等领域,加大在辽宁投资布局力度,深化双方务实合作,携手实现互利共赢。希望中国安能传承发扬“水电铁军”精神,与辽宁在建设水利水电工程、综合能源开发、生态保护治理、应急抢险救援等方面深化合作,共同服务国家重大战略;积极参与辽宁河流治理、风电等新能源项目的投资、建设和运营管理,努力提升辽宁工程建设品质;集中双方优势和力量,共同努力在辽宁打造国家级综合型应急救援基地;通过共建工程中心、技术中心、中试基地等方式,与辽宁联合开展产学研用合作,携手推动应急产业发展。

周国平对辽宁省委、省政府一直以来给予中国安能的大力支持表示感谢,简要

介绍了中国安能聚焦“一基两翼三新”战略改革发展基本情况。他说,辽宁历史悠久,产业基础雄厚,是“一带一路”建设的重要节点,在党和国家战略全局中具有特殊重要地位。今年以来,辽宁全力实施全面振兴新突破三年行动,经济社会发展势头良好,营商环境持续优化,各类企业、资金、人才纷至沓来,振兴发展呈现出新气象。中国安能愿充分发挥在基础设施建设和应急救援等方面优势,不断优化在辽发展布局,加大在辽投资力度,深度融入辽宁高质量发展的生动实践。积极参与辽宁基础设施建设,布局水利水电、石油化工、水环境综合治理等领域重大项目;加大新能源投资开发力度,创新合作模式,推动风光储新能源项目落地辽宁;深化应急救援领域合作,加强在辽应急救援队伍和基地建设,推动国家工程应急救援基地在辽落地。我们将以此次签订战略合作框架协议为新的起点,与辽宁精诚合作、优势互补、互利互惠,为辽宁实现全面振兴新突破作出安能贡献。

李乐成说,中国安能是国家防汛抗旱总指挥部成员单位,担负着国家重点工程建设和重大自然灾害工程救援任

务,参与了我省抢险救援和水利、风电等项目建设,为辽宁经济社会发展特别是安全发展作出了积极贡献。双方有着良好的合作基础,未来合作前景广阔、空间巨大。希望中国安能将自身专业优势与辽宁产业优势更好结合起来,把辽宁作为投资的重点区域,扩大在辽应急产业布局,加快关键技术和装备研发,积极参与重大基础设施项目建设,更好助力辽宁高质量发展;坚持平战结合,健全应急联动机制,加强人员培训和实战演练,为我们传授先进经验,助力辽宁加快补齐应急体系短板,推进应急体系现代化建设;加大在辽应急救援基地布局和专业救援力量部署,携手提升应急救援能力和水平。我们将持续优化营商环境,为企业投资发展做好服务保障,全力抓好合作事项落实,实现合作共赢。

会商后,双方共同签署了《辽宁省人民政府 中国安能建设集团有限公司战略合作框架协议》。

中国安能相关领导,相关部门负责同志,省及沈阳市领导王健、姜有为、吕志成出席会商。大连、鞍山、丹东、盘锦和省直相关部门负责同志参加会商。